

确保家庭经济困难学生“应助尽助”

潢川县召开2024年秋季学生资助业务培训会

本报讯(李俊 蔡冯阳)为进一步规范学生资助工作流程,精准录入学生资助系统数据,确保家庭经济困难学生“应助尽助”,9月20日,潢川县召开2024年秋季学生资助业务培训会,县教体局分管领导黄泽宏,资助中心主任何文华及全县各校负责资助工作的老师参加会议。会议由何文华主持。

会上,黄泽宏在讲话中对过去一年全县在学生资助工作方面所取得的显著成绩给予了高度赞扬和充分肯定。同时,针对当前工作中存在的问题和挑战,强调要以严肃认真的态度

正视,并积极寻找破解之策,全力推动学生资助工作朝着更加健康、有序的方向发展。精准资助是一项永无止境的工作,每一位资助工作者都应当持之以恒、脚踏实地,以实干笃定前行,用真心和行动为家庭经济困难学生送去温暖和希望。

培训中,专业人员对学前资助政策和贷款代偿政策、义教资助政策以及全国学生资助数字化平台的应用和学生资助档案管理进行了详细讲解,与会人员认真听讲,积极互动,氛围热烈。

培训结束后,何文华就学

生资助工作进行了再安排再部署,要求全体工作人员要切实提高政治站位,充分认识到学生资助工作对于促进教育公平、推动乡村振兴的重要意义;要认真学习贯彻文件精神,将政策要求不折不扣地落实到实际工作中;要注重细节,事事留痕,确保每一项资助工作都有清晰的记录和可追溯的依据。

此次培训会是潢川县2024年秋季学生资助工作的“发令枪”,为全县资助工作的高质量发展奠定了坚实基础,促进学生资助工作提质增效,全面助推全县资助工作再上新台阶。

铸青春之盾 筑国防之基

光山县白雀园镇一中开展国防教育月宣传教育活动

本报讯(邹晓峰 陈少生)光山县白雀园镇第一初级中学以9月份全国国防教育宣传月为契机,制定国防教育月“五个一”宣传教育活动方案,组织全校师生开展国防教育月宣传教育活动。

国防教育月“五个一”宣传教育活动内容包括:开展一次主题讲座、开展一次国旗下讲话、开展一次国防教育主题班会、开展一次宣传展板设计展示、观看一次红色教育题材影片。

通过一系列活动的开展,使学生了解到国防历史、军事科技、国家安全等

方面的知识;意识到分享国防知识,讨论国防话题的重要性;体会到中国军队的强大和中国军人的风采。学生们受教育,深感光荣,爱国热情和责任感激涌上心头,持续高涨。

活动后,师生纷纷表示:“我们要人人关心国防,人人参与国防。要有居安思危的忧患意识、强国强军的责任担当!”今后,白雀园镇一中将持续开展形式多样的国防教育宣传活动,不断增强师生的国防意识和国防观念,进一步激发师生的爱国热情。

铭记历史 砥砺前行

罗山县青山镇开展“九一八”校园主题党课活动



退伍老兵讲述英雄故事

本报讯 9月18日,在这个具有特殊历史意义的日子里,罗山县青山镇邀请抗美援朝老兵到辖区中小学分享抗美援朝故事,同时镇有关负责同志分别到辖区中小学,开展了意义深远的“九一八”主题党课活动。

抗美援朝退伍老兵张坤朝来到校园讲述自己的经历。英

雄虽年事已高,但在讲述抗美援朝故事时,眼神中依然闪烁着坚定的光芒。他用亲身经历向师生们诉说着战场上的残酷、志愿军战士们的英勇无畏以及保家卫国的决心。一个个鲜活的故事让师生仿佛穿越时空,置身于那战火纷飞的岁月。

在党课上,主讲人从铭记

历史、艰苦奋斗、自强不息三个方面,由古及今,向师生讲述了“九一八”事变和抗美援朝的历史背景、经过以及深远影响。同时强调,和平来之不易,吾辈当自强不息,希望同学们能珍惜现在来之不易的和平生活,勤奋学习,全面发展,树立远大的理想、坚定的信念,并付出不懈的努力,将来成为国家的栋梁之材。

通过抗美援朝退伍老兵的故事分享和主题党课讲授,在学校营造了浓厚的爱国主义氛围,将历史的种子深深播撒在每一位师生的心中,激励着他们在新时代的征程上砥砺前行。学生们纷纷表示深受教育,他们将铭记历史,珍惜今天来之不易的和平生活,努力学习科学文化知识,将来为祖国的繁荣富强贡献自己的力量,续写中华民族的辉煌篇章。

(青山镇党政办供稿)

增强“监管力”是保障校园食品安全的关键

王军荣

为扎实做好校园食品安全工作,推动校园食品安全排查整治专项行动走深走实,近日,国家市场监督管理总局、教育部、公安部、国家卫生健康委联合发布《关于做好2024年秋季学期学校食品安全工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》部署各地做好2024年秋季学期学校和幼儿园食品安全工作,切实保障在校师生饮食安全。各地各有关部门要建立协商机制和联合监督检查机制,拓宽制度建设维度,形成校园食品安全齐抓共管的工作合力。(9月21日《法治日报》)

“民以食为天,食以安为先。”校园食品安全在食品安全领域占据着极其重要的位置。增强“监管力”是保障校园食品安全的极为重要的举措。

保障校园食品安全这一问题,离不开各部门的协同联动,离不开各类措施,离不开专项

整治行动,最为关键的是增强“监管力”。增强监管力,需要健全监管制度。有关校园食品安全的制度应当完备,保证监管工作有法可依、有规可循。凭借完善的制度体系,为校园食品安全给予坚实的支撑;增强监管力,少不了严格的执法检查。监管部门要加大对校园及周边食品经营单位的检查频率和力度,对违法违规行为采取零容忍态度。处罚应当严厉。对于发现的问题,要依据法律严肃处置,绝不姑息;增强监管力,要构建透明的校园食品信息网络。既要确保校园食品相关信息公开透明,又要保证学校厨房“透明化”,透明是最有效的监管手段;增强监管力,要强化技术支撑。要推进“互联网+”智慧监管的应用,加强技术层面的更新升级;增强监管力,更需要各部门形成监管的强大合力。

送法进校园 护航助成长

新县法院开展“增强法治意识 创建平安校园”主题“开学法治第一课”活动

本报讯(唐欣 王汝霏)为进一步加强校园法治宣传教育,营造平安、法治的育人环境,近日,新县法院民事庭联合新县公安交通警察大队一起走进新县城关第二小学,开展“增强法治意识 创建平安校园”主题“开学法治第一课”活动。

活动中,新县法院民事庭

副庭长、新县城关第二小学法治副校长李霞根据学生兴趣特点,围绕预防未成年人违法犯罪、保护自身安全等内容,用身边事警示教育身边人,深入浅出地开展法律知识宣讲、典型案例剖析。同时,通过现场互动等方式,引导学生们学法懂法知法守法,增强法律意识和自我保护能力,始终做信仰法

律、坚守底线、崇尚公平正义的新时代法治好少年。

孩子们健康成长,是全社会的共同心愿。下一步,新县法院将坚持立足审判职能,持续强化院校联动,不断创新普法形式,常态化开展普法宣传活动,以法治筑牢“安全之盾”,助力平安校园建设,护航未成年人健康快乐成长!